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Namn:

Resultat:

Bonuspoäng till tentan fr̊an denna lappskrivning är antalet godkanda uppgifter nedan.

OBS Lösningarna skall motiveras väl och skrivas p̊a detta pappers fram- och baksida.
Inga hjälpmedel är till̊atna.

1. För den linjära avbildningen B fr̊an R3 till R3 gäller att B(1, 2, 2) = (1, 1, 0), B(1, 0, 1) = (1, 0, 1)
och B(1, 0, 0) = (0, 1, 0). Bestäm den till B inversa avbildningens matris relativt standardbasen.

Lösning: För den inversa avbildningen B−1 till B gäller d̊a att (1, 2, 2) = B−1(1, 1, 0), (1, 0, 1) =
B−1(1, 0, 1) och (1, 0, 0) = B−1(0, 1, 0). Martins metod ger nu tabl̊aerna




1 1 0 1 2 2
1 0 1 1 0 1
0 1 0 1 0 0


 ∼




1 0 0 0 2 2
1 0 1 1 0 1
0 1 0 1 0 0


 ∼




1 0 0 0 2 2
0 0 1 1 −2 −1
0 1 0 1 0 0




S̊a
SVAR:




0 1 1
2 0 −2
2 0 −1




2. Bestäm matriserna till tv̊a linjära avbildningar A och B fr̊an R3 till R3 s̊adana att b̊ade A
och B har en kärna av dimension 1 men den sammansatta avbildningen B ◦ A har en kärna av
dimension 2.

Lösning: L̊at ē1, ē2 och ē3 beteckna standardbasen i R3. Vi l̊ater A bestämmas av att

Aē1 = ē1, Aē2 = ē2, Aē3 = 0̄ .

och B bestämmas av att
Bē1 = ē1, Bē2 = 0̄, Aē3 = ē3 .

D̊a gäller att
B ◦Aē1 = ē1, B ◦Aē2 = 0̄, B ◦Aē3 = 0̄ .

B̊ade A:s och B:s bildrum har d̊a dimension 2 och avbildningen B ◦ A har d̊a ett bildrum av
dimension 2. Detta ger d̊a att motsvarande kärnor har dimension 1, 1 resp 2. Matriserna är nu
lätta att ge:

A =




1 0 0
0 1 0
0 0 0


 och B =




1 0 0
0 0 0
0 0 1





